



## **Svjetski dan nepušenja 31.5.**

*Svake godine, 31. svibnja, Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) obilježava Svjetski dan bez duhana (WNTD). Tom prilikom se radi na podizanju svijesti o štetnim i smrtonosnim učincima upotrebe duhana i izloženosti duhanskom dimu. Tema ovogodišnje kampanje povodom obilježavanja Svjetskog dana nepušenja je „Duhan-prijetnja našem okolišu“.*

*Globalna kampanja 2022. ima za cilj podizanje svijesti javnosti o utjecaju duhana na okoliš, od njegova uzgoja, proizvodnje i distribucije do otrovnog otpada koji stvara. Kampanja će također imati za cilj razotkriti napore duhanske industrije da oplemeni svoju reputaciju i da svoje proizvode učini privlačnijima plasirajući ih kao ekološki prihvatljive. U zadnje vrijeme utjecaj na upotrebu duhana imaju e-cigarete i drugi visokotehnološki, moderni elektronički uređaji koji se vrlo često pogrešno smatraju bezazlenim i lakšim za dobivanje i upotrebu od tradicionalnih duhanskih proizvoda.*

*Od početka do kraja, životni ciklus duhana je zagađujući i štetan proces.*

- *Svake se godine u cijelom svijetu uništi oko 3,5 milijuna hektara zemlje kako bi se uzgajao duhan.*
- *Uzgoj duhana također doprinosi krčenju šuma na 200 000 hektara godišnje i degradaciji tla.*
- *Proizvodnja duhana uzrokuje pomanjkanje vode, fosilnih goriva i metalnih resursa.*
- *Globalizacija lanca opskrbe duhanom i prodaje znači da se duhanska industrija uvelike oslanja na intenzivne načine transporta.*
- *4,5 milijuna opušaka ne zbrine se pravilno svake godine diljem svijeta, stvarajući 1,69 milijardi funti otrovnog otpada i ispuštajući tisuće kemikalija u zrak, vodu i tlo.*
- *Više od 30 000 požara godišnje u EU uzrokovano je djelovanjem cigareta*
- *Duhanska industrija destruktivno utječe na klimatske promjene*

*Kampanje povodom Svjetskog dana nepušenja podsjećaju vlade i vladajuće strukture da promijene zakone. Potrebne su promjene koje će donijeti nove i osnažiti postojeće propise i učiniti proizvođače duhanskih proizvoda odgovornima za štetne ekološke učinke i velike ekonomske troškove koje nastaju kao posljedica duhanskih otpadnih proizvoda. SZO preporuča da sve zemlje u potpunosti ukinu reklamiranje, promociju i pokroviteljstvo duhanskih proizvoda što svakako uključuje i oglašavanje njihovog društveno odgovornog poslovanja kojima se pokušava zavarati javnost.*

Izvor:

<https://www.euro.who.int/en/media-centre/events/events/2022/05/world-no-tobacco-day-2022-tobaccos-threat-to-our-environment>  
<https://www.hzjz.hr/aktualnosti/svjetski-dan-nepusenja-2022/>

***Priredila:***

***Tamara Brežičević, dipl. soc. radnica***

***Članak priređen u sklopu Projekta "Prevenција ovisnosti i zaštita mentalnog zdravlja u Brodsko-posavskoj županiji" pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravstva RH***

***Služba za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti***

***Nastavni zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije***

***A. Cesarca71, Slavonski Brod***